

La Semana en Bolsa

En el ambiente nacional y parlamentario se están produciendo movimientos nuevos, el complejo político se va renovando por un lado, al mismo tiempo que por otros se ha iniciado ya un franco descenso.

Hay tardes de poco acierto y hombres que las saben aprovechar, que no son tenaces o, por lo menos, que no tienen ahora obligación de serlo. Las nuevas fuerzas políticas que entran en función despiertan alguna más simpatía a las clases capitalistas españolas; además se va viendo claramente que la reforma agraria no la quieren más que los socialistas y el Estatuto no cuenta con opinión favorable.

De las sesiones parlamentarias han salido corrientes que no han dejado de cotizarse; el discurso de Maura por un lado, las declaraciones de Prieto y Sánchez Román por otro, dan más fuerza a la oposición y contribuyen a la posibilidad de una crisis.

Esperemos a que termine de hacer en el Parlamento todo su efecto revulsivo el Estatuto y la Reforma y observemos el nuevo agrupamiento de fuerzas a que esto da lugar. Todo parece indicar que se inicia la agonía.

El movimiento revolucionario provocado principalmente por los anarcosindicalistas, ha puesto de manifiesto una vez más su absoluta ineptitud como dirigentes de la C. N. T. y los perjuicios que pueden venir a la clase obrera, si se dejan llevar por estas concepciones ciegamente simplistas de reivindicaciones de clase y de la táctica para conseguirlas. Resultado de esto, ha sido un recrudecimiento del proceso del descomposición de la C. N. T. reconocido por el mismo Pestaña, que ha culminado con la separación definitiva, de las federaciones de Lérida, Gerona y Tarragona. La situación social por lo demás depende en gran parte de cómo se lleve a cabo la recogida de la cosecha, y de las bases de trabajo para el verano.

En la esfera internacional se ha agudizado aún más la crisis: en los E. E. U. U. la baja de la Bolsa casi alcanza un 250 por 100 en muchos valores, por otra parte vemos que aumentan grandemente las colaboraciones de las derechas en los gobiernos y el apartamiento de los socialistas; también son cada vez menos inciertos los temores de una nueva guerra.

Según la estadística Oficial del 31 de Marzo, en Italia existen 1.053.016 obreros sin trabajo, más de la cuarta parte de los obreros italianos. En Francia solamente de Marzo a Abril ha bajado en 28.000 el número de los obreros ocupados en la industria minera. Con estos datos se da una idea de la intensidad de la crisis y de su extensión a los países que hasta ahora más se habían defendido.

En nuestra Bolsa los fondos públicos muy firmes y activos, favorecidos por la demanda.

Los valores industriales, aunque menos animados, también se cotizan con firmeza, especialmente Explosivos.

La peseta se mantiene igualmente firme.

P. T.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:
Temperatura máxima al sol y al aire libre 33 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 26 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 11 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre 19 00
Oscilación 14 80
Agua de lluvia en milímetros 0 00
Agua evaporada en milímetros 6 40
Observaciones a las 7 de la mañana:
Altura barométrica en mm. a O.º 754 30
Temperatura a la sombra 17 20
Temperatura de termómetro húmedo 13 40
Tensión de vapor 9 10
Humedad relativa 63 00
Estado del cielo Despejado
Dirección del viento S. E.
Fuerza Viento
Recorrido en 24 horas 201 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Amor de Jesús

Por un amor, que el pecho te encendiste en busca de los pecadores (día y ofreciste tus gracias y favores a aquel mismo que loco te ofendía.

Tu corazón parece que tenía necesidad del nuestro y tus amores brindabas a tus mismos ofensores, pues su misma miseria te atraía.

¡Qué bueno eres, Jesús! Te haces (mendigo

de nuestro pobre corazón. Consuelo buscas en él. Tellamas nuestro amigo.

Por un poco de tierra das el cielo. Y el hombre ingrato pórtase contigo dándote un corazón lleno de hielo.

JOSÉ SERRANO AGUILERA

Pedroche

MISA NUEVA

Nada es más estimado que cuando se le persigue: por esto el jubileo de Pedroche al tener entre sus hijos un nuevo ministro de Dios, se ha manifestado haciendo patente, una vez más, la raigambre de su fe al subir las gradas del altar para celebrar por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el novel presbítero don José Cano Pérez.

Singular expectación y animación extraordinaria observábase en el vecindario por el acto que tuvo lugar el próximo pasado día 3, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, en la parroquia de esta villa, la que luciendo sus mejores galas, ofrecía una perspectiva y brillantez extraordinarias.

Dadas las simpatías del nuevo presbítero, fué tal la muchedumbre de fieles que concurrió al acto, que las tres naves del templo casi eran insuficientes para contenerla.

La misa estuvo a cargo de la schola cantorum carmelita de Hinojosa del Duque ocupando la cátedra del Espíritu Santo el prior de aquel convento R. P. Rafael Rangel.

Actuaron de padrinos de altar don Fernando del Pino, párroco de esta villa, y don Agustín Pedrajas, de Torrecampo, diácono y subdiácono respectivamente, don Manuel Murillo, de Martos, y don Miguel Pérez Arroyo y de caperos don Alfonso de la Fuente y el referido prior de los carmelitas.

Cerca de la una, los invitados se trasladaron a la casa del celebrante donde fueron obsequiados espléndidamente abundando el amontillado y el clásico puro.

Felicitemos a los padres, padrinos y demás familiares del misacantano a quien deseamos acierto en su ministerio.—UN QUIDAM.

USTED DEBE ADQUIRIR

la obra «Vademécum de la Acción Católica, porque todos los presidentes, secretarios o miembros de entidades católicas precisan estar bien informados sobre la ACCION CATOLICA y demás materias con ella relacionadas. Y esta obra lo hará de un modo perfectamente fundamentado, documentado y comentado.

«EL DEFENSOR DE CORDOBA» se encarga de enviarte por correo, a reembolso, por 4'15 pesetas.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de EL DEFENSOR.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consultas de 1 a 5. — Teléfono 2261

El Gobernador civil

señor Valera Valverde

CORTESIA

Ayer efectuó el Gobernador civil que ha sido de Córdoba, señor Valera Valverde, diferentes visitas de despedida, entre ellas a esta redacción.

También estuvo en los casinos donde fué objeto de grandes muestras de afecto por los socios que en ellos se encontraban, aplaudiéndolo largo rato.

UN HOMENAJE

Anoche a las diez se celebró en el jardín del Hotel Regina, un banquete en su honor, como despedida y recuerdo de su actuación en Córdoba.

Estaba organizado por un grupo de amigos, sin carácter político determinado, y por ello no es extraño que acudieran al acto significadas personas de todas las clases sociales y en particular de la agricultura, comercio y de la industria.

Pasarían los comensales de 200 y durante la comida reinó la mayor cordialidad.

El acreditado Hotel Regina sirvió, de manera excelente el siguiente menú: Consomé a la madrileña, Merluza salsa Valera, Jamón de York al madeira, Menestra de legumbres, Tourneados a la Perigord, Fruta del tiempo, Mantecado Práinet, Vino Rioja, Café y Coñac.

Acompañaron al festejado en la presidencia el comandante militar, don Alvaro F. Burriel; el alcalde, don Francisco de la Cruz Ceballos; el presidente de la Diputación, don José Guerra Lozano; coronel de la guardia civil, don Julio González; presidentes de la Cámara de Comercio, don Juan de la Cuesta; de la Propiedad Urbana, don Juan Peinado; Agrícola y Círculo Mercantil, don Francisco Amián; Federación de Agricultores, don Antonio Navajas Moreno; Cámara Miñera, don Antonio Carbonell; Círculo de la Amistad, don Rafael Sánchez Gómez; Círculo de Labradores, don José Ribó; Club Guerrilla, don Francisco Santolalla; Círculo Radical, don Francisco Solano Pérez; diputado, don Ramón Carreras; presidente de la Asociación de Ganaderos, don Florentino Sotomayor; Juez, don Javier Ruiz del Portal; don Gabriel Delgado y don Federico García Arévalo.

A los postres el señor Cruz Ceballos dijo que por la bondad de unos amigos tenía que ser él quien ofreciera el homenaje.

Lo hacía, no como alcalde de la ciudad, ni como político, sino simplemente como ciudadano para expresar el sentimiento de todos los allí congregados al señor Valera que dejaba Córdoba.

Era un homenaje a un hombre que supo cumplir con su deber. Le desea en el nuevo cargo imperecederos triunfos que conseguirá siguiendo en Sevilla la norma que aquí. Todo el éxito del señor Valera consistió en haber administrado la justicia por igual.

Hombres como este son los llamados a hacer una España grande. Fué ovacionado. El gobernador, dice que tiene la desdicha de no saber hablar, pero sí saber sentir.

Sabía que contaba con el afecto de los cordobeses y solo manifestaba que se llevaba a Córdoba muy adentro de su alma. El señor García Arévalo leyó unas cuartillas.

Don Gabriel Delgado dijo que por una vez iba a traicionar al gobernador pronunciando breves palabras.

El señor Valera — dijo — estaba destinado en África cuando llegó a Córdoba y dedicó su voluntad al estudio de los problemas carentes.

Durante su mandato triunfó el orden y la justicia, pero esto se debió a sus colaboradores que él tenía que mencionar, en primer término al coronel de la guardia civil, comandante militar, alcalde y Presidente de la Diputación.

Sea, pues, el banquete para todos y sigan como hasta aquí laborando por el bien de Córdoba, pensando en la patria chica.

El acto terminó a las doce. El señor Valera recibió el saludo de todos los comensales.

NOTA DE DESPEDIDA

Antes de abandonar el cargo, facultó la siguiente nota: «Dejo el mando de la provincia y marchó de Córdoba con un fondo y

Tribunales

Juicio para mañana: Sección primera.—La Rambla, lesiones, contra Rafael Hidalgo. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Guerrero.

Córdoba, hurto, contra Rafael Amaro. Defensor, señor Pavón. Procurador, señor Barbudo.

Córdoba, hurto, contra Francisco Aguilera y otros. Defensor, señor García del Prado. Procurador, señor Jiménez.

Sección segunda.—Baena, detención ilegal, contra Francisco Pedregosa Vilar. Defensor, señor López de Rozas. Procurador, señor Jiménez Baena.

profundo sentimiento. Córdoba ha tenido para mí, como es tradicional en ella, gentilezas, cariño, afectos y aplausos que yo no merezco. No hice más que poner toda mi buena voluntad en el cumplimiento de la misión que el Gobierno de la República me encomendara e inspirándome en la justicia con la sola idea de que esta provincia tan digna de una paz fecunda la obtuviera en el más breve plazo.

En esta obra de paz, todos han sido mis colaboradores; las autoridades, las fuerzas a mi mando, las clases patronales y obreras y de una forma especial la Prensa.

A todos gracias mil por su valiosa ayuda deseándoles que continúen en esta labor tan necesaria en los tiempos actuales.

Tranquila la provincia sin ningún conflicto, no quiero irme de ella dejando un dolor o una molestia; por ello, condono todas las multas impuestas por mi autoridad y he ordenado sean puestos en libertad todos los presos gubernativos.

Dejo de ser Gobernador de Córdoba, pero no por ello olvidaré a Córdoba. La llevo y la llevaré siempre dentro de mi alma, y en todo instante que me acordaré el sacrificio de un Córdoba, la Ciudad y la Provincia cuentan conmigo en el cumplimiento de un deber de gratitud y afecto.

MARCHA A SEVILLA

En el rápido de Valencia, a las doce y diez de hoy, marchó a Sevilla el señor Valera Valverde.

Le acompañaban el alcalde señor Cruz Ceballos y el presidente de la Diputación señor Guerra Lozano y su secretario don Gabriel Delgado.

La despedida que se le ha tributado ha sido cariñosísima en extremo. En los andenes vimos al excelentísimo señor Obispo Dr. Pérez Muñoz y representaciones de corporaciones y centros, y sociedades, numerosos propietarios, labradores y comerciantes.

Al llegar el señor Valera fué ovacionado y continuaron los aplausos hasta que partió el tren.

Nuestro Prelado fué objeto de numerosas atenciones. Todos le besaron el anillo, el gobernador le abrazó.

Se notó la ausencia de los socialistas y claro está que de otras personas y grupos que si bien respetan y acatan la autoridad, como tal autoridad, no figuran en las filas de los partidos que desde hace más de un año ocupan el poder.

Por todos se reconocía el acierto con que ha procedido durante su mandato el señor Valera, si bien en la última semana, presiones que no podemos ni debemos comentar, le obligaron a un acuerdo que le ha restado aplausos y brillantez al éxito, hasta entonces completo e indiscutible.

Compro oro y monedas

FERNANDO MERINO

Por muy elevados que sean los precios que anuncien pagar otras Casas, siempre pago bastante más.

Consulten antes de hacer sus ventas.

Pedro López. 4 CORDOBA

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde 6 de junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. 3'80 kilic
Idem sin hueso 5'30 »
Ternera con hueso 4'40 »
Idem sin hueso 6'10 »
Macho 3'00 »

El Crucifijo

Palabras actuales y eternas

Más nosotros debemos gloriamos en la Cruz de Nuestro Señor Jesucristo, en Quien está nuestra salud, nuestra vida y nuestra resurrección, El cual nos salvó y libertó.—SAN PABLO.

ADVENIAT REGNUM TUUM!

DEBEMOS REPARAR

¡Amamos al Corazón amantísimo de Jesús y no queremos reparar las ofensas que le infieren sus enemigos y las tibiezas con que ¡ay! le servimos los que queremos ser sus amigos? No es amor de buena ley el nuestro; no somos genuinos amantes suyos. Tenemos que desagraviarle de los muchos desaires que recibe el begnísimo Corazón «saturado de cprobios». Y para esta reparación no basta, no, rezar algunas oraciones; las debemos acompañar de la mortificación y penitencia. ¡Agraviemos al Corazón de Jesús por dejarnos llevar de nuestros apeitos desordenados? Tenemos que desagraviarle por el opuesto camino; tenemos que mortificar varonilmente con la penitencia esas mismas pasiones; tenemos que compensar el placer ilícito con el dolor voluntario.

Y sabed que Jesucristo ha señalado como principal causa de la actual corrupción de costumbres, con que hemos provocado la ira del Eterno Padre, las modas indecentes y el desenfreno de las mujeres. ¿Qué decis a esto, mujeres cristianas? ¿Qué decis, esposos y padres de familia, que las consentís?

Las colgaduras

Dice la «Correspondencia» (antes «Correspondencia Militar») del sábado.

Ayer, día del Sagrado Corazón de Jesús, parecía la capital de España—Cataluña inclusive aún—un sorprendente país nevado presidido por el sol risueño de la primavera. Millares y millares de colgaduras blancas, millares y millares de colgaduras amarillas, millares y millares de colgaduras azules, de colgaduras rojas, de colgaduras verdes... y cinco—a última hora nos aseguran que han sido seis—percalinas tricolores, la mitad de ellas con el rojo Corazón cristiano a manera de escudo. ¿No es elocuente, con elocuencia que no ha lugar a dudas, todo esto? ¿Por qué ese empeño de engalanar los balcones hasta con sábanas—varios millares también—estando barata la percalina y debiendo existir millones de metros de la tricolor hasta de saldo, cuando no de balde? ¿No se ve en esto un decidido propósito de hablar en alta voz y sin peligro de que no lo entiendan?

En la Catedral

El Excmo. Sr. Obispo de acuerdo con su Excmo. Cabildo ha dispuesto que las fiestas al Sagrado Corazón de Jesús en la Catedral se celebren del modo siguiente:

Todos los días de la octava a las diez menos cuarto se manifestará Su Divina Majestad.

Después se rezará Sexta y Nona. Luego habrá estación mayor, Letanía del Sagrado Corazón de Jesús, Consagración al mismo Deífico Corazón y Bendición.

Magisterio

Ha cesado el maestro don Francisco Palma, en la escuela de Montalbán, posesionándose en propiedad don Rafael Lucena Díaz.

—La Dirección general envía una circular referente al concurso de escuelas y pidiendo todas las vacantes existentes en esta provincia, hasta el 31 de Diciembre pasado.

Al mandar a vuestros

niños a la escuela, si en

cita faltara el Crucifijo,

colgad sobre sus pe-

chos el Signo de nuestra

Redención

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 7. San Pedro, Walabonso y compañeros mártires.

La misa y oficio son de los santos, con rito doble y color rojo.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En el Sagrario. En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de junio: La paz entre las naciones

Intención misional: Los Indígenas de América Central.

Rogaremos en especial por la paz entre las naciones, y por los indígenas de América Central.

Resolución Apostólica: Tratar bien a los extranjeros y hablar bien de ellos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de junio:

Día 13. San Antonio de Pádua, el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Día 24. San Juan Bautista, el canónigo don Lucas González Muñoz.

San Pedro de Alcántara.—Solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas dedican al glorioso San Antonio de Pádua.

Dará principio el día 5 a las seis y media de la tarde, exponiendo Su Divina Majestad, a continuación se rezará la estación al Santísimo, Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, cánticos al Santo, motetes, concluyendo con la reserva.

El día 13 fiesta del Santo habrá misa cantada a las siete.

El Sagrario.—El sábado a las siete de noche comenzó la novena al Sagrado Corazón de Jesús en la que se rezarán las letanías del S.C. de Jesús, y el acto de consagración al mismo.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquél Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de doña Angela de la Haba.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una a las siete, y otra a las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días al glorioso San Rafael, los viernes el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN

El Salvador; Todos los días en la misa de ocho meditación y comunión reparadora del Apostolado de la Oración.

Solemne novena del 3 al 11, a las diez de la mañana, misa del jubileo extraordinario.

Por la tarde, a las 6'30, exposición de S. D. M., estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, sermón que predicará el R. P. Juan Antonio Domínguez, S. J., motetes, reserva y responso.

San Pedro; Los cultos de este mes todos los días a las ocho.

En San Francisco a la misma hora, con manifiesto.

Santiago; un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina; Después de oraciones.

San Andrés, A las 7'45.

San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; A oraciones.

San José; A oraciones.

San Nicolás; A las ocho de la mañana, se expondrá solemnemente Su Divina Majestad, se hará el ejercicio y se ocultará a las nueve.

San Cayetano; Uniéndose la Comunidad a los deseos expresados por nuestro Excmo. Sr. Obispo, en el Día y Octava del Sdo. Corazón de Jesús se practican en esta Iglesia solemnes actos de desagravios, con la siguiente distribución:

A las 6'30 de la tarde, exposición, rosario, ejercicio, letanías del Sagrado Corazón, lectura de la Encíclica



Pistolas "Astra"

La única pistola Española que se impone por su precio y solidez de construcción. No necesita bala especial su perfecto funcionamiento. De TRIPLE SEGURO, hace imposible cualquier accidente.

Agente Exclusivo: **NUEVO SPORT.** Claudio Marcelo, 16. Catálogo gratis a quien lo solicite. Facilito rápidamente documentos y licencias.

de Su Santidad, bendición y reserva. Estos cultos serán acompañados de preciosos y populares cánticos de penitencia.

San Pablo; Se hará el ejercicio en la misa de 6.30. Los días festivos en la de las seis.

Montilla

ESCOLARES

Marcharon a Cabra para examinar a los estudiantes matriculados en aquel Instituto, en enseñanza libre y regresan todos después de obtener honrosas calificaciones.

Reciban nuestra más sincera enhorabuena, felicitación que hacemos extensiva a sus laboriosos profesores, que han visto premiados sus trabajos y desvelos.

Omitimos lista de los muchos alumnos y detalles de las asignaturas y calificaciones obtenidas, cumpliendo los deseos del Señor Director de EL DEFENSOR de que seamos «concisos» en las noticias.

CULTOS AL CORAZON DE JESUS

El miércoles uno de los corrientes comenzó a las siete y media de la tarde de la novena al Sagrado Corazón.

El viernes en la misa mayor se tuvo la fiesta predicando el párroco don Rafael Castaño Cañete.

Se han repartido infinitad de estampas y hojitas de propaganda, obsequio de la Presidenta de la Asociación doña Felisa Valderrama Martínez viuda de Alvear y de doña María Requena Córdoba, Secretaria de la Corporación.

La artística capilla del Sagrario, obra del afamado escultor, paisano nuestro, don Manuel Gamero en la que se venera la gallarda y hermosa escultura del Corazón de Jesús a cargo de la piadosa y distinguida señora doña Felisa Valderrama, lucía todas sus galas, obsequio y donativo de su dignísima Presidenta.

Que el Divino Corazón reine por siempre en los nuestros.

BIENVENIDO

Para pasar unos días con su distinguida familia, llegó nuestro estimado amigo don Manuel Cuello Salas, secretario del ayuntamiento de Palma del Río.

DEFUNCION

El telégrafo, con su acostumbrado riguroso laconismo, nos da la triste noticia de haber muerto en Burgos el Ilmo. Sr. Marqués de Cardeñosa.

De ésta marcharon hace pocos días, en vista de su gravedad, su distinguida hija doña Carmen de la Puerta Saavedra y sus nietos don Matías y don Francisco García de la Puerta, que han tenido el consuelo de recoger su último suspiro.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestro más sincero pésame.

AMADOR.

EL GAS

es lo más LIMPIO CÓMODO y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café Teléfono núm. 1-8-3-8 Se ocea de billar en todos los días

Notas de la provincia

HERIDO

En Villa del Río resultó Juan Moreno Borrego, con lesiones de pronóstico graves, al ser arrollado por el automóvil 2 990.

MUERTO POR EL TREN

Telegrafían de Lucena que el tren correo 610, remolcado por máquina 186, detuvo su marcha por haber arrollado a su paso un individuo, quedando cadáver.

No ha sido identificado.

GUARDIA QUE MATA

En Almedinilla el guardia civil Fernando Ruiz Díez, hizo dos disparos de fusil contra su esposa Francisca Cobo Moreno, hiriéndola de gravedad.

Trasladada al Hospital de Priego, falleció.

DETENIDOS

En Puente Genil fueron detenidos Francisco Florido Tabares y Carlos Muñoz Pérez, autor y encubridor, respectivamente del hurto de dos piezas de automóviles.

ARROLLADA

En Alcolea la niña Luz Berná Carmona, fué atropellada por el auto 11.131, resultando con lesiones graves.

HURTOS

Ha sido detenido en Adamuz, Manuel Díaz Hernández, por robo de seis arrobas de cebollas a Antonio Muñoz Serrano.

En Nueva Carteya fué detenido Federico Expósito Ramírez, por hurto en el cortijo «Santo Domingo» de cuatro pavos.

Acción Popular, antes Nacional

Se pone en conocimiento de los señores socios de esta Agrupación y del público en general, que hemos trasladado nuestras oficinas a la calle Ramírez de Arellano, núm. 4.

Gobierno Civil

Se ha encargado interinamente del mando de la provincia, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina.

A mediodía recibió a los periodistas y afectuosamente les dijo que en la provincia había tranquilidad absoluta.

De los pueblos solo le hablan de escasez de harina, pero en puerta la recolección es problema de pronta solución.

Sanatorio de Valdelasierra

Guadarrama (MADRID)

Magnífica situación. Hermoso parque. 1.050 de altitud. Comfort. Ascensor. Terrazas. RAYOS X. PNEUMOTORAX. FRENICCEPTOMIA. Pensiones 15-20 pesetas, incluida asistencia médica. Dirección: SANTIAGO M. CERECEDA. Guadarrama. Tel. n.º 2.

Objetos religiosos

El mayor surtido en Estampas, Crucifijos, Devocionarios, medallas, etc., lo encontrará en

La Librería Religiosa

Claudio Marcelo, 12. Teléfono 2844 CORDOBA

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anuncien donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CORDOBA

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Confirmando palabras de

Lerroux

Información interesante

Noticias de Barcelona dicen que ha producido inquietud y contrariedad en determinados sectores las palabras de Lerroux en su discurso cuando se refirió a la existencia de preparativos en Cataluña, no sólo de orden espiritual, sino también material para el caso de que se malogre el Estatuto.

A este respecto se señala que la existencia de una organización de carácter militar clandestina no es un misterio, pues los periódicos separatistas han hablado repetidas veces de ello y publican frecuentemente elocuciones y llamamientos invitando a los voluntarios a alistarse y pidiendo donativos en metálico para adquirir material de guerra eficiente.

Se calcula en siete mil los alistados en toda Cataluña.

Sus topógrafos han levantado planos estratégicos de la región y sus contornos; cuenta con su cuerpo de aviadores; hacen frecuentes prácticas de campamento.

La línea regular aérea entre Barcelona y Andorra, la consideran como algo de un gran valor estratégico.

Hasta hace poco tiempo estaban divididos en dos grupos, pues mientras unos eran partidarios de la independencia de Cataluña otros se ponían lealmente a las órdenes de Maciá. Recientemente se han fusionado.

Se recuerda la colecta que se hizo entre los catalanistas residentes en las Repúblicas americanas y que Maciá hizo un manifiesto pidiendo ayuda económica para organizar un ejército con el que declarar la guerra a España. Se emitió un empréstito para la independencia de Cataluña firmando Maciá por el Gobierno provisional de Cataluña. Esta emisión tiene la fecha de 25 de Abril de 1925 En ellos se compromete Cataluña a devolver en pesetas oro el valor nominal de los respectivos bonos, tan pronto como esté constituido e instaurado plenamente el estado catalán.

El éxito de este empréstito fué tal que se levantaron guerrillas en Francia pero los gendarmes franceses impidieron que entrase en guerra el ejército catalán.

Esta organización no fué disuelta sino que ha aumentado y hoy tiene un incremento que nunca había tenido.

Añaden estas noticias de Barcelona que siguen recibiendo cantidades de catalanes allí residentes para ese ejército voluntariado de «Nosaltres Sols».

Política

La «Gaceta»

Publica entre otras las siguientes disposiciones.

Decretos autorizando al Presidente del Consejo de ministros para que presente a las Cortes un proyecto de ley sobre fijación del destino de los bienes de la disuelta Compañía de Jesús.

Otros admitiendo la dimisión del gobernador civil de Sevilla don Vicente Sol y nombrando para sustituirle a don Eduardo Valera, que desempeñaba igual cargo en Córdoba.

Orden suspendiendo la elaboración, venta y anuncio del «Prodigaluz», por los trastornos visuales que ocasiona.

Otra disponiendo que el Instituto Nacional de Higiene facilite gratuitamente a los centros oficiales sanitarios que dependen de la Dirección general de Sanidad los sueros preventivos, curativos etc., las vacunas y cuantos productos biológicos sean necesarios para la actividad sanitaria oficial.

Otra disponiendo que al artículo segundo del vigente reglamento de toros del 12 de Julio de 1930 se adicionara el párrafo siguiente:

«Tanto en corridas de toros como en las de novillos y becerros, a la declaración del ganadero se acompañará otra en la que éste, bajo su firma o la de su representante hará constar que las reses que se lidian no han sido torreadas».

Otra dictando normas para garanti-

zar a los obreros eventuales de las Compañías ferroviarias el percibo de los beneficios que el régimen de retiro obrero obligatorio concede a los demás obreros.

De los Ríos

Badajoz.—Llegó a Mérida el ministro de Instrucción Pública. Lo esperaban varios diputados, comisiones del Magisterio de la provincia, alcalde y concejales.

En el ayuntamiento se celebró recepción. El señor de los Ríos pronunció palabras dando las gracias por el recibimiento. Desde el ayuntamiento se dirigió al cuartel de Hernán Cortés donde se celebró un banquete.

Ofració el agasajo el alcalde de Mérida y el ministro pronunció un discurso en el que pidió confianza en la República.

El reparto de tierras

Salamanca.—«La Gaceta Regional» publica la noticia de que el pasado jueves, en el barrio de Los Pizarrales de esta capital un grupo de más de 200 hombres y mujeres provistos de picos, comenzaron a repartirse unas tierras propiedad del conde Losada, que lleva en arrendamiento don Senen Martín.

Las operaciones de la distribución las dirigía el alcalde de la barriada, excitando a los vecinos a continuar el reparto en las tierras inmediatas en días sucesivos.

Terminada la distribución entre acaloradas discusiones y riñas, los campesinos vinieron a esta capital para poner a su nombre en la Delegación de Hacienda la propiedad adquirida, pero se les contestó que tenían que presentar los títulos de la propiedad.

En días sucesivos han continuado repartiéndose tierras propiedad de la señora viuda de Mañara.

No ha intervenido la fuerza pública.

Comunistas

Málaga.—La policía ha descubierto a los complicados en la colocación de una bomba y un petardo, que últimamente estallaron en Málaga.

Han sido detenidos Rafael Ochoa, secretario del radio comunista de Málaga, y los afiliados Francisco Villodre, Francisco Medina, Miguel González y Antonio Tolado, que se han confesado autores de la colocación y fabricación de petardos, entre ellos uno que pusieron en la casa del marqués de Larios durante dos noches y como no llegó a estallar lo llevaron a la iglesia de San Felipe, donde estalló causando algunos destrozos en la puerta.

También ha descubierto la policía una agrupación de pioneros comunistas de que es presidente Jesús Mora, de 14 años; secretario Manuel Campo, de 12. bibliotecario José Campos, de 9.

La policía se ha incautado de libros, folletos y correspondencia donde se demuestra que estaban en relación con organizaciones similares de España.

Recibían de Madrid impresos que les enviaba la joven comunista Aurora Daltre.

Huelga

Cartagena.—Ayer se celebró en la Plaza de Toros una asamblea a la que han concurrido representantes de 20 sociedades afectas a la C. N. T. y a la U. G. T.

Se acordó comenzar el paro general hoy lunes, como protesta contra la crisis del trabajo.

La Unión Mercantil celebrará junta general para tratar si el comercio se suma al paro, creyéndose que cerrará.

Los panaderos se proponen secundar la huelga 48 horas después de comenzada.

El conflicto tiene importancia por la actitud de los obreros que se lamentan del abandono en que tienen a Cartagena los poderes públicos.

La huelga sin novedad. Escasea el abastecimiento.

El comité central de la U. G. T., ha desautorizado el movimiento y que formen el frente único con la C.N.T.

Viva la libertad!

Palencia.—En Castrojén hubo un mitin derechista en el que habieron los diputados don Ricardo Cortés y don Dimas Madarizga.

Está este pueblo en la cuenca mi-

nera y los mineros sindicalistas impidieron el mitin a tiros.

Resultaron heridos un sacerdote y una joven.

Intervino la guardia civil y hubo algunos heridos entre los alborotadores.

En la capital, mitin de acción republicana. Hubo incidentes en los que intervino la policía.

Incendios

Ferrol.—Se ha intentado incendiar las iglesias de Allabra y Santa Julia. En el Ferrol, por temor a sucesos, patralla la fuerza pública.

El Debate

El «Debate» dice que después de los últimos debates el jefe del Gobierno ha quedado un tanto maltrecho, tanto física como políticamente.

Dice que periódicos que hasta ahora lo defendían sin reserva como «Luz» y «La Voz», ya lo censuran y el «Socialista» ardoroso defensor suyo, disiente de su criterio y hasta se inclina en favor del sostenido por el señor Lerroux.

De todo ello se deduce que empeora la situación del Gobierno.

Sevilla

Llegó el nuevo gobernador señor Valera.

Se posesionará a las seis de la tarde y a esa hora recibirá a los periodistas.

Se ha verificado la elección de decano del colegio de abogados.

Ha sido elegido, sin contrincante, don José López Cepero, que ha desempeñado muchos años el cargo de presidente de la Liga Católica.

Esta Liga desapareció durante la época de la dictadura.

El señor Sol se ha despedido de las autoridades.

Mañana será obsequiado con un banquete y por la noche regresará a Madrid.

Multa

Bilbao.—Ha sido multada con 2.000 pesetas, Josefa Delmas, por haber hecho manifestaciones de desprecio al fiscal.

Número

En un mitin comunista habido ayer en Madrid, uno de los oradores dijo que en Mayo de 1929 tenían tres mil afiliados y ahora solo mil.

Gobernación

En Gobernación dijeron esta madrugada que el domingo había transcurrido tranquilo en toda España.

Casares dijo que la huelga de Cartagena se desarrolla con tranquilidad.

En Sevilla se han entregado las primeras 100 toneladas de trigo de la cosecha actual, para moltarlas.

Azaña

Regresó de Zamora, donde pasó ayer el día de incógnito con Galarza.

Visitó los saltos del Duero, un cuartel maravillosamente dotado y otros edificios.

Carner

Dijo que había leído que en Portbou había sido detenida una señora que intentaba pasar a Francia 70.000 duros.

He preguntado a las aduanas y me dicen que la noticia no es verdad.

Se ha dicho por ahí que la señora era la mía y según otros la de otras personas que no se hallan muy abundantes de dinero.

No es verdad.

El Estatuto

Salamanca.—Veinte y tres cateóricos de la Universidad han dirigido a Azaña y a Besteiro telegramas pidiéndole se mantenga en Barcelona la Universidad española.

Petardo

Gijón.—Ha estallado un petardo en una casa en construcción que está boicoteada.

Cádiz

Se ha impuesto una multa de 500 pesetas a Rosario Espinosa por poner el viernes colgadas de las ahora llamadas monárquicas.

Han llegado 100 marinos despedidos por la Trasatlántica.

No lo entendemos

Badajoz.—De los Ríos celebró un acto en el teatro López de Ayala.

En él elogió el carácter de Extremadura y dijo que el sector opuesto al régimen olvida que si este desaparece desaparecerá también todo lo que significa vida.

Regresó luego a Madrid.

Reunión

Albacete.—Se ha celebrado un acto público para pedir un plan urgente de obras públicas para la provincia.

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	64'50
Cuatro por 100 amortizable	60'00
Cinco por 100 amortizable	60'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	60'00
Id. id. 5 por 100	87'00
Id. id. 6 por 100	102'50
Banco de España	513'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	47'95
Libras esterlinas	44'75
Dólares	12'14

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	47'95
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	44'75
Id. id. mínimo	00'00
Dollars cambio máximo	12'14
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	64'50
Exterior 4 por 100	76'00
Amortizable 5 por 100, 1920	85'00
Id. 5 por 100, 1917	81'25

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	00'00
Id. id. id. 5 por 100	87'00
Id. id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	513'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	280'00
Idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano	000'00

Prieto

Hablando Prieto de la actitud de los contralistas de Obras Públicas ha dicho que se ha resuelto abonarles el 3 por 100 de demora sobre las certificaciones pendientes de ferrocarriles desde fines de 1930.

En lo demás no tienen razón moral ni legal.

Por la mala cosecha habida en Almería hay allí crisis que exigirá obras a cargo del crédito de sesenta millones.

Se efectuarán en los últimos trimestres de 1932.

Se reducirán las consignaciones para mejoras a los ferrocarriles de las redes del Norte y Mediodía y se aumentarán para la del Oeste.

Para el Norte se consignarán 300 mil pesetas, para el Mediodía medio millón y para Andaluces 250.000 pesetas.

Ha desmentido que en Cartagena hubiera disgusto por desplazamiento de la Mancomunidad del Segura.

Abogados

Ayer domingo celebró sesión el congreso de abogados.

Se expusieron opiniones de los colegios, especialmente sobre asuntos de justicia en general, y ponencias sobre problemas de mutualidad y otros.

Entierro

Se ha verificado el entierro de don Joaquín Salvatella, exministro.

Asistieron ministros y exministros de este y del antiguo régimen.

Académico

Un discurso hermoso

Ayer tarde, en la Academia de la Historia se posesionó de la plaza de académico de número don Alfonso Pardo y Manuel de Villena, marqués de Rafal.

Presidió el que es de la Corporación duque de Alba.

El recién llegado leyó un notable discurso sobre «Grandes Maestros de la Orden de Malta pertenecientes a las lenguas de Castilla y Aragón en los siglos XVII y XVIII y su intervención en la política internacional de su época».

Comenzó dedicando un sentido recuerdo a su antecesor en el sillón de la Academia, el capitán general don Valeriano Weyler.

Al finalizar este trabajo, dice, que nos hallamos en una época de renacimiento y esplendor en Europa de la Orden de Malta.

Ya ven, pues, los detractores de ciertas tradiciones que ellas perduran en todas partes y que hasta los países nuevos que por su juventud carecen de larga historia tratan de asimilarlas en la medida que pueden hasta las mismas instituciones de rancio abolengo como son las Corporaciones

LIBRERIA CATÓLICA

DEL

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelería, objetos religiosos y de escritorio

Gordomar, 10. — CORDOBA



Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 143. — Barcelona.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 8
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

nobiliaria, y a la vista de este ejemplo y lección, renunciaremos nosotros al tesoro glorioso de nuestro pasado para empezar una vida nueva no solidaria con el obrar y sentir de los que fueron, a semejanza de aquellos fautores de la Revolución Francesa quienes por no avenirse a contar los años por los de la Redención de Cristo, creyeron los muy ilusos borrar para siempre por un decreto suyo toda la Historia de la vieja Francia y con ella sepultar en el olvido la huella de su civilización cristiana que dejaron dieciocho siglos transcurridos desde que se verificó el suceso más grande y transcendental de la Humanidad.

No, y mil veces no, amemos y tengamos fé en los altos ideales que dieron origen a las magnas empresas de que fueron actores los que nos precedieron, ideales que para quienes sientan y piensen como yo, pueden encerrarse en los tres postulados de Dios, España y aquellas seculares instituciones que hicieron grande y respetada a nuestra Patria: ideales a los que al servirles y ofrendarles mi vida me parece que las glorias de su pasada Historia son en algo mías y forman parte de mi propia ejecutoria

porque como dijo aquel gran creyente y gran español Vázquez Mella: «Sólo creyendo lo que amaron y creyeron nuestros antepasados, podremos llamarnos sus sucesores y no ser anillo desprendido y roto de la cadena que ellos formaron con sus espadas sobre el ara de los altares».

En nombre de la Corporación le contestó el secretario de la misma don Vicente Castañeda y Alcover, quien traza una biografía del nuevo Académico con gran elogio suyo por sus merecimientos como literato e historiador.

Barcelona

Domingo

Ha estudiado los votos de la reforma agraria.

Intensificará el trabajo cuando se apruebe el Estatuto.

Dos señoritas

Han sido detenidas dos señoritas que llevaban sobre el pecho flores rojas y amarillas y un Crucifijo sobre ellas.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, dirijase al apartado 31.

Francisca de la Cruz Gómez

DESCANSÓ EN EL SEÑOR CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA RENDICIÓN DE S. S.

R. I. P. A.

Su Director espiritual, sus hermanas doña Angela (ausente), doña Dolores y doña Ramona; hermanos políticos don Francisco de Paula Villar y don Angel Barbudo Rodríguez, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales que mañana día 6, a las seis de la tarde, se celebrarán en el convento de la Encarnación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio. Hay concedidas indulgencias.

Toros

En Madrid

Se lidiaron reses de doña María Herranz, por Fortuna, Fuentes Bejarano y Armillita chico.

Este cortó la oreja del que cerró plaza y salió en hombros. Lo banderilleó bien.

Fortuna estuvo regular, y Bejarano bien y superior.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Autoriza para que se reúnan en Madrid los días 15 y 17 del mes actual, un representante del arma de caballería por cada una de las divisiones orgánicas, comandancias militares de Baleares y Canarias y Protectorado de Marruecos, los que harán el viaje por cuenta del Estado, sin derecho a dietas, sin que esta concesión sirva de precedente.

Exposición

Se conoce el fallo de la Exposición de Bellas Artes.

En pintura se ha concedido la primera medalla a Arteta Valverde, en escultura a Montagud y en grabado a Prieto.

Ascenso

Se asciende a 8.000 pesetas al profesor de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba, don Vicente Orti Belmonte.

Tormenta

Huesca.—En Naval una chispa eléctrica cayó sobre un edificio, matando a dos vecinos e hirviendo a una sirvienta.

Extranjero

Robo

Bucarets.—Comunican de Braila que se ha cometido un sensacional robo en un furgón del expreso de Oriente en el que viajaban los restos del embajador de Turquía en Varsovia, muerto hace varios días.

Además del féretro iban en el furgón cajas y maletas, una de ellas conteniendo valiosísimas joyas. El valor de las alhajas se elevan a varios millones.

Se ha comprobado que las cajas fueron violentadas así como el ataud. Los ladrones no han sido habidos.

Dimisión

París.—Se considera inminente la dimisión del prefecto de policía Chiappe, a consecuencia del advenimiento de las izquierdas al poder.

Chile

Se ha constituido el nuevo gobierno provisional. Es de izquierdas.

Piden la revisión de la constitución y creación de los monopolios de azúcar, petróleo, alcoholes, etc.

Bombas

Roma.—En las cercanías de la casa en que habita Mussolini, ha sido detenido un individuo que llevaba bombas y una pistola.

Hípica

Lisboa.—En la carrera internacional hípica ha obtenido el premio internacional el capitán español de caballería Sr. López Turrión.

Retirado

París.—El vapor «Implaceable», veterano de los barcos de guerra franceses, ha sido retirado ayer con todos los honores.

Este barco luchó en Trafalgar de

donde pudo escapar, pero cayó después en poder de los ingleses en un encuentro en que perecieron su capitán y toda la tripulación. Parece que se le destinará a escuela de guardias marinas.

De Sociedad

Ayer marchó a Sevilla a visitar a otra de sus hijas, religiosas del Servicio Doméstico el incansable y gran periodista católico don Miguel Fernández Peñalor, acompañado de su digna esposa.

Anoche mismo regresaron a Madrid.

—Nuestro querido amigo don Carlos Valverde ha obtenido la Flor Natural en el primer tema y los accésit en el segundo, tercero y cuarto en los juegos florales, organizados por el casino de ciases, en Lrache.

—Regresaron de Granada los señores de Muñoz Pérez.

—Llegó de Belalcázar don Cayetano Morillo Velarde, antiguo amigo nuestro.

† Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha entregado hoy su alma a Dios la virtuosa señorita Francisca de la Cruz Gómez, cuyos funerales se celebrarán mañana, a las seis de la tarde, en la iglesia del convento de la Encarnación, como auxiliar del Sagrario.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la desconsolada familia en la que figura nuestro buen amigo don Angel Barbudo de la Cruz, párroco de Monturque y sobrino de la finada.

† En Burgos, donde actualmente residía, falleció el viernes un antiguo y grande amigo nuestro, cristiano viejo, profundamente tradicionalista y caballero a carta cabal, el ilustre Sr. D. José María de la Puerta y Fernández de Córdoba, marqués de Cardeosa y de Algarinejo y conde de Luque.

Hijos suyos son doña Carmen, doña Aurora, don José María, marqués de Valenzuela, doña Concepción, don Gonzalo, don Fernando, doña Isabel y don Alvaro.

Entre sus hijos políticos figuran don Juan de la Cuesta y doña María Lourdes Salamanca, marqués de Valenzuela.

Hermana del finado es doña María del Valle de la Puerta.

A todos ellos, excelentes amigos nuestros, enviamos el pésame más sentido y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Militares

Se despiende el teniente de infantería don Damián Quero, para Madrid.

El alférez de artillería don Juan Zamorano Carpio, llegó de Lrache en situación de retirado.

ROMORES DE CRISIS

Anoche a primera hora circuló la noticia de que el Gobierno se hallaba en crisis.

Se daban toda clase de detalles y sobre todo y este era el fundamento de todo, que el Presidente de la República había marchado ayer a Madrid. Se aseguraba que una persona de Córdoba que ayer estuvo en Martos trajo esta noticia del viaje de don Niceto.

A las nueve se nos comenzaron a hacer preguntas en este sentido que no cesaron hasta media noche y que en toda la mañana y tarde de hoy no han cesado.

El teléfono ha llamado incesantemente para tal fin.

Anoche mismo a las nueve y media contestamos que don Niceto Alcalá Zamora continuaba en su finca de Priego.

Terminado el banquete al gobernador, como los rumores siguieran, se preguntó por el señor Valera y por el teniente coronel de la guardia civil a Priego. La respuesta fué análoga.

Esta mañana se han dado nombres del nuevo gobierno, detalles del viaje del señor Alcalá Zamora, etc., etc. Todo, todo, pura fantasía.

Noticias

INDULGENCIAS

Mañana se ganan seis indulgencias plenarias visitando el templo parroquial del Espíritu Santo y San José (Campo de la Verdad) y orando por los siguientes mártires cordobeses: San Pedro, presbítero; San Walabonso, diácono y santos Sabniano, Wis-tremundo, Habencio, y Jeremias, monje.

ABOGADOS

En la elección celebrada en el Colegio de Abogados, fueron elegidos:

Don Arturo Molina Albendin, diputado primero y don Rafael Mir de las Heras, diputado segundo.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 13 de los corrientes tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las Sucursales 1.ª y 2.ª durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

OLIVAREROS

Se ha elegido nuevo consejo directivo de la Asociación de Olivareros de España.

Presidente ha sido nombrado nuestro paisano don Nicolás Alcalá Espinosa, y vocal secretario don Juan Diaz del Moral.

Entre los vocales de la sección comercial figuran dos cordobeses: don José Carreira Ramirez y don Antonio Navajas.

GENERAL SUBINSPECTOR

Ha llegado a Córdoba el general subinspector de la Guardia civil don Manuel Gómez García, el cual residirá accidentalmente en esta capital.

Se hospeda en el Hotel Simón.

ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN

Ayer en el paso a nivel de la línea de la Sierra, junto a las Margaritas, un tren de maniobras alcanzó a José Pantoja, de 72 años, causándole contusiones y la fractura de las dos piernas.

Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció.

RELOJ

Encarnación Rodríguez Cañero, denuncia que le ha sido hurtado un reloj y cadena valorados en 100 pesetas, en la feria.

RECLAMADOS

Han sido detenidos Rafael Ortega Pedraza y Francisco Mejías Caro, que se hallaban reclamados por el Juzgado.

DEL HOGAR

Manuel Ruiz Miranda, de 14 años, ha sido detenido en Fernán Núñez, el cual se ha escapado del Hospicio de Jaén.

EN LAS ESCLAVAS

El viernes fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, terminó la solemne no-

vena que las Religiosas Esclavas dedican al Divino Corazón.

La cátedra sagrada fué ocupada por el R. P. Luis M.ª Martínez de la Torre S. J., quien en sus fervorosos sermones interpretó las palabras que el Romano Pontífice Pío XI dirigió a los fieles católicos en su carta encíclica.

Durante toda la novena se ha visto a numerosa concurrencia acudir a los cultos.

ARRIENDO

Tres habitaciones exteriores, propias para oficinas en Avenida de América, letra B. (frente a la estación), precio bastante módico. Razón en la misma portería. 6-1

IGLESIA DE PADRES CAPUCHINOS

Por orden del señor Obispo se celebran en esta iglesia durante la Octava del Sagrado Corazón de Jesús, los siguientes cultos en desagravio al mismo Corazón.

Todos los días a las siete de la tarde Exposición Mayor, rosario, letanias del Sagrado Corazón, lectura de la Enciclica del S. Pontífice, acto de reparación y reserva.

La comunión general será el día 10 a las ocho de la mañana

ARRENDAMIENTO

En casa de moderna construcción se arrienda desde el día, piso bajo independiente, cinco habitaciones, patio, etc., instalaciones de agua y luz, en 75 pesetas.

Razón: Gutiérrez de los Rios, 15. 4-1

PÉRDIDA

El día 26 del mes pasado se extravió un pendiente con una perla grande y un brillante.

La persona que lo presente en Osio, 1, se le gratificará si así lo desea. 4-1

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Ca, lahorra, Puerta del Puente, el Triunfo Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Maimónides, 9 a E. Iglesias.—San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa María.

Lugares típicos.—Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro López, 7, de 9 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 2. Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.

dantesca. Era una planicie sin fin, árida, pedregosa, quemada como boca de horno inmenso. Tal cual árbol, seco y desmedrado, recortaba su raquítica silueta en la llanura, para hacer más sombría aún su desesperante uniformidad. No se divisaba un solo hogar, ni se veía correr un hilo de agua por los agrietados surcos de aquella tierra que se abrasaba en una sed de siglos. Aquel espacio parecía un trozo de mundo ingrato, lanzado al azar en una rotación violenta por algún planeta misterioso y cálido, sin vida organizada.

Un aire sutil y frío sibilaba lúgubrememente en derredor de la inmensa meseta. ¡Hasta la luz parecía menos viva, como si otro sol, no tan benéfico y grande, iluminara aquellas tristes zonas!

¡Pobres campos infecundos, mundo helado y maldito, espectro horrible de la estepa, yo presento vuestra propia imagen en algunas almas opacas y estériles, donde el escepticismo secó las fuentes del amor, ahogando en germen todo retoño de vida espiritual, toda esperanza de redención!

EL SIGLO FUTURO

PERIÓDICO TRIMESTRAL, REVISTA DE LAS CIENCIAS, DE LAS LETRAS, DE LAS ARTES, DE LA ECONOMÍA, DE LA POLÍTICA, DE LA SOCIOLOGÍA, DE LA PSICOLOGÍA, DE LA FILOSOFÍA, DE LA HISTORIA, DE LA GEOGRAFÍA, DE LA AGRICULTURA, DE LA INDUSTRIA, DE LA COMERCIO, DE LA LEGISLACIÓN, DE LA ADMINISTRACIÓN, DE LA ECONOMÍA SOCIAL, DE LA ECONOMÍA POLÍTICA, DE LA ECONOMÍA JURÍDICA, DE LA ECONOMÍA MORAL, DE LA ECONOMÍA NATURAL, DE LA ECONOMÍA SOCIAL, DE LA ECONOMÍA POLÍTICA, DE LA ECONOMÍA JURÍDICA, DE LA ECONOMÍA MORAL, DE LA ECONOMÍA NATURAL.

Fundado en el año 1874. Madrid

(Se publica con sesenta números anuales)

SUSCRIPCIONES
España y provincias Trimestre..... 1,20 pes.
Portugal y América Idem..... 1,50 o
Extranjero Idem..... 2,00 o
Por más tiempo, proporcional a los precios de España.

VENTA
Número único, corriente..... 20 cts.
Número único, extraordinario..... 30 o
Suscripción a prospecto de cinco ejemplares, con un año de suscripción, 25 pesetas adelantadas.

PUBLICIDAD
Anuncios trimestrales..... 200 pes.
Anuncios por palabras..... 1000 palabras en un año.

Oficinas de redacción, imprenta y administración, calle de Fernán Núñez, 10. P.º 1.º. Teléfono 100. Madrid.

Redacción y Administración
Calle de Fernán Núñez, 10. P.º 1.º. Teléfono 100. Madrid.

Redacción y Administración
Calle de Fernán Núñez, 10. P.º 1.º. Teléfono 100. Madrid.

Redacción y Administración
Calle de Fernán Núñez, 10. P.º 1.º. Teléfono 100. Madrid.

Redacción y Administración
Calle de Fernán Núñez, 10. P.º 1.º. Teléfono 100. Madrid.

Redacción y Administración
Calle de Fernán Núñez, 10. P.º 1.º. Teléfono 100. Madrid.

Redacción y Administración
Calle de Fernán Núñez, 10. P.º 1.º. Teléfono 100. Madrid.

Redacción y Administración
Calle de Fernán Núñez, 10. P.º 1.º. Teléfono 100. Madrid.

¿Quereis mantener vuestros hijos sanos?

CRÍARLOS CON LECHE PURA DE VACA producida por animales sanos y bien alimentados.

“La Agrupación de productores de vacas de leche”, cuyos ganados han sido premiados con primeros premios, Diplomas de honor y premio extraordinario, no sólo por su raza, sino por la calidad excelente del producto, invita al público en general a visitar sus establos y le ofrecen LECHE PURA E HIGIÉNICA en los puestos siguientes:

Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17. -- Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos).
Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30. -- Maese Luis, 9. -- Málaga (al lado de Medina Azahara).
Ramírez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 y calle Ruano Girón, 35.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5. -- MADRID

VINO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMAXIN)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folletito a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. . . . MADRID

NOTAS CORDOBESAS.
La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.
Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

RAZÓN Y FE

REVISTA QUINCENAL

Filosofía -- Literatura -- Ciencias -- Bibliografía --

Suscripción: Apartado 3.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

— CORDOBA —

Bodegas Franco Españolas

Logroño
VINOS FINOS DE RIOJA
Claret-Royal Claret-Diamante
BORGOÑA-CHABLIS

EXCELSO

Marcas selectas y de consumo mundial

Este periódico se publica con censura eclesiástica

NUESTRO TELÉFONO ES EL NÚM. 2614

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz Dr. Valley
Se curan con las irrigaciones del
USABLES POR INGENIEROS Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas	contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas	sobre la vida en sus diversas combinaciones
--	---	---

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑÍAS

LA URBANA LA URBANA L'URBANI
Incendios Y EL SEÑA Vida

Rey Heredia, 8 -- Córdoba

Teléfono 2330

Pastillas Bonald
CLOROBOROSÓDICAS MENTOL Y COCAINA
Toser, garganta, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6. -- Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncio oficiales, 0'30 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Qualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Núm.	Dimensiones en centímetros	Plano			Observaciones
		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	20 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Acullá diseminados cuerpos inertes en terroríficas aposturas.

Al lado de un corpulento cosaco cuya bíblica barba enrojecía la sangre que destilaba de su frente herida, yacía la venerable ancianita Olga, con el cráneo deshecho, los brazos en cruz, la hermosa cabellera de hilos plateados esparcida por el suelo.

Al lado de su cadáver se advertían objetos de uso doméstico; un huso, un montón de lino y unas tijeras.

Sin duda los rusos le dieron la muerte cuando trabajaba.

Las salvajes «sotnias», las despiadadas milicias que nuestro Calderón llamaría bandaje uniformado, vengáronse de un modo bien ruin de los grandes reveses sufridos; asesinando mujeres, derribando útiles, incendiando hogares, saqueando graneros, ultrajando doncellas, ensañando su rencor cobarde, en la materia muda y en la orfandad y vejez desamparadas.

En el huerto de la vieja Olga, igual que en todo el pueblo, reinaba un silencio pauroso.

Entre los cadáveres no se veía el de Oscar, el segundo hijo de Olga. Sin duda consiguió escapar a la matanza.

Era la hora del crepúsculo y el sol se despedía de la tierra, con majestad incomparable, besándola antes de traspasar las vecinas montañas con tibios rayos de luz amarillenta.

Por entre las ruinas de la casita, unas cuantas gallinas picoteaban. Un enorme perro, rígida la cola, tiesas las orejas, tendido el nervudo y largo cuello, ladraba furioso, como si retase a la muerte o a alguna potencia invisible.

Sobre la villa batían sus vuelos en siniestros círculos, inúmeros cuervos, y allá, lejos, muy lejos, lenguas de fuego que por doquier se extendían, precedidas de roncós estampidos y acompañadas de clamores trágicos, señalaban el paso del execrable vandalismo bélico, impávido en su destructora labor.

III

El paisaje tenía el horror de una visión

SACOS

semi-nuevos, vendo, J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

CASA-PANADERIA

vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada con toda clase de adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 78. -- BILBAO

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevo varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1932

Línea del Océano a Cuba - Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor ARGENTINA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 8 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8. -- BARCELONA.